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Californians and Their Government
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 PPIC Survey series on state and national issues since 1999 
 Public perceptions, attitudes, and policy preferences
 Telephone interviews, May 9‒18, 2021 

– 75% cell phone, 25% landline
– 1,705 adults, ± 3.2% margin of error 
– 1,074 likely voters, ± 4.2% margin of error 
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Approval of state elected officials 
has been steady
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Support for a recall of Governor Newsom 
remains partisan
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Opinions vary on how a recall would 
affect California
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Fewer Californians say the state budget 
situation is a big problem
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Income affects how Californians see their 
personal financial situation
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Most Californians see the gap between 
rich and poor widening
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Californians have mixed views of 
federal elected officials
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More Californians expect good times  
financially in the US during next 12 months
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Some groups remain hesitant about getting 
the COVID-19 vaccine
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A majority of Californians support 
the 2021 Equality Act
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A majority of Californians favor 
the Affordable Care Act
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Other Topics
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 Top issues facing people in California today

 Support for stimulus checks and rent and utility assistance

 Concern about getting the coronavirus

 Rating of state’s vaccine distribution 

 Single-payer state healthcare system

 Gun policy



Notes on the use of these slides
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These slides were created to accompany a presentation. They do 
not include full documentation of sources, data samples, methods, 
and interpretations. To avoid misinterpretations, please contact:

Dean Bonner (bonner@ppic.org; 415-291-4497)

Thank you for your interest in this work.
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